

幸福过后的倦怠

有人还在继续放假,让无数人羡慕嫉妒恨啊 你们单位有没有给“节后调试过渡期”

“轻轻地,春节走了,正如它轻轻地来,它挥一挥衣袖,带来了一片倦怠……”面对节后上班的第一天,网友们昨天纷纷发微博吐槽,其中最火的就是这一部“再别春节”。春节7天长假结束,紧接着要连上7天班,很多人大呼:“为什么幸福总是那么短暂!要上班了,我们应该过了正月十五才上班。”

现代快报记者 项风华

长假别走,工作日别来!

北京的一名电视主持人阿龙发的微博说了很多人的心声:“过年最享受的是年前忙里偷闲置办年货准备过年的那段时间,觉得每天过得都特有盼头,当放假第一天起总有莫名的失落,开始一天一天看着假期做着减法,这就是过年的心态。”网友“黄秋萍”赞同,“在上班的时候总觉得日子过得特别慢……没上班时日子过得超快的,好好珍惜在家的幸福日子咯。”

春节长假,合家团圆,“吃”是一个不可或缺的“主题”。亲戚朋友聚会不断,美酒佳肴来者不拒,少不了的走亲访友和应酬,7天下来,有人抱怨,过年几日暴肥五六斤;还有人留恋每天睡到自然醒的日子,真想说一句:长假你别走,工作日你别来!

今天,有人继续放假

今天,有人继续放假

昨天下午,市民徐小姐从无锡赶回南京,“没办法,大假后第一天就被要求九点上班,压力好大啊。公司有节后查岗的破毛病,年年如此。”徐小姐回来本想把车送去4S店保养,结果发现,修理厂的工人还没回来上班,要等到初十才正常,“羡慕嫉妒恨啊!”网友“Cathy蛙蛙”呼吁:“节后第一天上班,完全不在状态,还需要给我几天倒时差。”

当很多人在感慨“不愿上班”

的时候,其实是“职业倦怠”在捣鬼。为此,有单位作出人性化措施,给员工一个节后调试过渡期。有不少单位一直放假到年初八,大年初九也就是周一才正式上班。瞧,网友“蓝小轩”得意地显摆:“大伙又回去打拼了。刷完微博,我可以跷起二郎腿看电视,初九上班,还有两天完整假期。不用把时间浪费在拥挤的高速道上。不用翻着日历倒数回家的日子。”

PM10经常超标 声环境“恶劣” 徐庄软件产业基地 时隔近8年再环评

到2013年,南京徐庄软件产业基地已经有11年的历史。2005年11月产业基地通过了环评。这以后,徐庄软件产业基地又进行了规划调整,但都没有重新修编区域环评。如今,入驻的企业多了,周边的环境也发生了变化,园区内及周边PM10经常超标,道路交通让园区内越来越吵……昨天,南京徐庄软件产业基地的“回顾性”环评在南京环保局网站上进行公示。

周边PM10经常超标

2005年园区首次环评并没有针对非甲烷总烃及丙酮进行监测,但随着江苏正大天晴药业股份有限公司和江苏先声药业有限公司的进驻,非甲烷总烃及丙酮污染源主要为医药研发实验室药品挥发废气。此次环评也重点监测了非甲烷总烃及丙酮,其中各测点丙酮浓度均未检出,对环境的影响不明显;非甲烷总烃指标仅在G3测点受到紫金山污水处理厂站排放废气影响略有超标现象,总体来说对当地大气环境影响不大。

环评认为,近8年来园区及周边大气环境质量变化较大,主要是因为入园企业较多,共计150余家,企业的建筑工程、车辆运输、人员生活等导致空气中可吸入颗粒物含量升高,PM10指标超标情况较多。根据2005年环评对声环境的监测数据对比,如今的园区越来越吵,主要原因是园区建成后随着入驻企业的逐渐增多、园区内道路修建完善,近年来建筑施工噪声、道路交通噪声不断加剧,交通干线附近各测点夜间噪声监测值均出现超标现象。由于园区内大部分为软件研发型企业,工业噪声影响范围较小,因此道路交通噪声目前已成为区域内主要噪声污染源。

建议多种绿色植物

针对园区内及周边PM10经常超标以及声环境比较“恶劣”的情况,环评也提出了建议,要求加强园区内绿化生态环境建设,减少污染物排放对生态系统的破坏;尽快建设规划中的小南山公园,园区管理方计划在2013年年底前完成小南山公园和园区内大部分绿地建设工程;改善园区景观空间;在有污染的研发企业周围、餐饮配套等大型公共设施周围,要设置10—20米宽的卫生防护林带。

现代快报记者 安莹

坚守岗位的回报

加班费应在3月发工资时兑现

一转眼,春节7天长假结束了,有人在假期里休闲度过,也有不少人一直坚守在岗位上。昨天,现代快报记者了解到,各单位春节加班费的发放差别挺大,有的单位,只要人到了,溜达一圈就给钱;有的单位,员工一连加班好几天,也没多发过一分钱。为此,南京市劳动监察支队表示,春节期间的加班工资应在3月的付薪日之前支付。

现代快报记者 项风华

春节加班7天最低1031.9元

2013年春节假期从2月9日至15日放假调休,共7天。2月16日(星期六)、2月17日(星期日)上班。

其中,2月9日至11日为法定节假日,应按照不低于劳动者本人日或小时工资的300%支付加班工资,不能用

安排补休来冲抵加班费;12日至15日期间用人单位安排劳动者加班的,可以选择给劳动者安排补休而不支付加班工资。如果不安排补休,则应当按照不低于劳动者本人日或小时工资的200%支付加班工资。

加班费须在3月发工资时兑现

加班不等于值班,如果劳动者继续在原来的岗位上工作或者有具体的生产经营任务,应当认定为加班;如果不是继续在原来的工作岗位也没有具体的生产经营任务,主要是因安全、消防、行政等需要,安排劳动者从事的与本职工作无关的工作,则应当认定为值班。

春节加班费最迟须在3月发工资时兑现,针对“加班费举证”难题,市劳动监察支队提醒劳动者应当做个“有心人”,注意保留加班证据,比如考勤表、交接班记录、加班通知单等。

居高不下的菜价

菜场陆续开张 菜价将缓慢下降

快报讯(记者 张瑜)这几天,春节歇业的各大菜场陆续开门,虽然菜场恢复营业,但来卖菜的商户、来买菜的市民都不太多,菜品也不太齐全。据南京市物价局价格监测中心数据,近期南京市场上菜价较高但基本维持稳定,且出现小幅下降趋势。而各大超市蔬菜、鱼肉供应齐全,价格也比较平稳,市民如需买菜可以先去超市逛逛。

从大年初五开始,南京不少菜场就陆续开门营业,进香河、后宰门、瑞金路、迎宾菜场等都恢复营业。不过,不少商贩选择在年初五“迎财神”这天开张,多数只是象征性开业,讨个彩头,虽然开门,但卖菜商户很少,销售菜品也以青菜、包菜、土豆、西红柿等蔬菜为主,品种并不齐全。昨天,搬到长白街的科巷菜场临时经营点依旧大门紧闭,根据大门上张贴的通知,菜场在正月十六开门。

昨天在进香河菜场内,只有六个卖蔬菜的摊位开业。“买菜的市民也不多,没事就早来开摊了。”一位商户表示。包菜每斤3元,西红柿4元、青菜3元,处于春节期间的高位。而来菜场买菜的市民也不多。

南京市物价局价格监测中心处长张学庆介绍说,根据往年的经验,从大年初五开始,市民多会选择去菜场购买蔬菜、鱼肉等。随着部分菜场恢复营业,众彩等批发市场的供应量也会恢复,如果不出现特殊灾害性天气,整体供求的平衡状态不会被打破。至于蔬菜价格,虽然现在依然处于高位,但张学庆指出,可能需要一周左右的时间,价格将会随供应量的增加逐步回落到正常水平。

计算方法

日工资=月工资收入÷月计薪天数(21.75天),以南京市(一类区)月最低工资标准1320元计算,日工资最低约为60.7元。

这样算来,劳动者在除夕、正月初一、初二当天加班,每天的加班工资至少有182.1元;从初三到初六这4天加班,每天的加班工资至少有121.4元,如果春节7天都加班,那么加班费至少有1031.9元,相当于挣17天的工资。

要提醒的是,上述是按照最低工资标准计算加班费的,现实中,许多加班职工的实际报酬要远远高于最低工资标准。

春节消费类电器市场红火 苏宁线上线下联动拔得头筹

依托外包物流公司的电商与区域性连锁店面受到物流公司提前暂停营业的影响,在争夺春节消费市场中略显“心有余而力不足”。具备完善的自营物流体系和售后网点的苏宁,春节前经过完善的培训准备以及货源储备,确保了春节前后能够正常提供安装、配送服务。

为满足春节期间消费者随时购物的需要,苏宁线上线下共计安排逾3万名工作人员在岗作业,春节期间全天候正常营业,而苏宁易购则全天候24小时接单提供销售服务。在考验商家实力的春节期间,苏宁凭借自身成熟而独立的物流体系、庞大的自有售后安装队伍,仍可确保当天购物次日送货,并在48小时内安装到位,对于小件商品,更能实现线上苏宁易购购买、线下实体店自提。加上苏宁为春节长假市场准备的海量特价机型和优惠促销活动,使得春节家电销售呈现出喜人的增长态势;受到寒假学生消费群的影响,春节期间电脑、手机、数码等3C产品销售增长较猛,消费类家电涨势明显,

成为春节期间销售的重头品类。

就3C产品而言,今年苏宁春节市场中手机旺销产品整体以智能手机为主,各种网络应用让智能手机更具可玩性,从苏宁春节期间手机销售数据看出,智能手机销售占手机产品逾8成;此外,春节期间由于聚会、旅游等活动的增多,数码相机及单反相机的销售也是春节期间提升迅速的重点品类,今年单反相机的销售较同期有很大幅度提升,越来越多的消费者开始追求专业画质以及自由操控照片的拍摄;此外电脑产品近期热销的超级本以及各种Pad,由于携带方便,性能卓越等特点,受到大量年轻消费者喜爱,销售非常火爆。而春节期间大屏彩电、3D彩电的热销带动了冰箱、洗衣机等传统电器的同步旺销,春节假期,苏宁的LED大屏彩电及3D等高清电视受到广泛关注,此类产品销售占电视品类7成以上。全品类家电的旺销带来了苏宁春节期间销售的大幅上升,赢得了苏宁新春家电销售的首次大捷。

南京电大直属开放教育学院

- ◆招生对象:▲本科:(专科起点)具有国民教育系列相同或相近专业高等专科学历者。▲专科:具有高中、职高、中专、技校以上学历者。
- ◆招生专业:▲本科专业:金融学、工商管理、会计学、行政管理、法学、计算机科学与技术▲专科专业:工商管理(工商企业经营管理方向、市场营销方向)、会计学(财会方向)、行政管理、电子商务、广告(设计与制作方向)、现代文员
- 1.现场报名:
★2013春季招生报名已经开始,欢迎电话咨询报名!
★报名地点:洪武路游府西街46号1楼招生大厅。咨询电话:025-84719045
- 2.网上报名:<http://kfjyxy.njtvu.edu.cn>(网上报名者应尽快到现场进行确认)
- 3.所需资料:①本人身份证及复印件(正反各3份)、学历证书原件及2份复印件(其中一份须与身份证复印在同一张A4纸上)。②近期一寸同版照片2张